Семинар по теме «Алкадиены»
1. Составьте структурные формулы алкадиенов состава C6H10, главная цепь которых состоит из пяти атомов углерода. Назовите эти вещества.

2. Составьте структурные формулы углеводородов:

а) 2-метилбутадиен-1,3    б) 2,3-диметилбутадиен-1,3    в) 4-метилпентадиен-1,2

г) гексадиен-2,3    д) 3-метилгексадиен-1,5    е) 6,6 диметилгептадиен-1,4

Определите, к какому типу алкадиенов (с кумулированными, сопряженными или изолированными двойными связями) относится каждое вещество.

Определите, какому из веществ присуща цис-транс-изомерия? Составьте формулы цис-транс изомеров.

Определите степень гибридизации каждого атома углерода в молекулах веществ 

 а) - г).

3. Напишите структурные формулы алкадиенов, в результате гидрирования которых 2,4-диметилпентан.

4. Напишите уравнения реакций пентадиена-1,3 с избытком брома, хлороводорода, водорода в присутствии катализатора.

5. Составьте уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить цепочки превращений веществ:

а) Этан → этилен → этанол → бутадиен-1,3 → СКБ( синтетический каучук бутадиеновый).

б) Бутан → бутен-2 → бутадиен-1,3 → СКБ

в) Метан → ацетилен → винилацетилен → хлоропрен → хлоропреновый каучук
г) Карбид кальция → ацетилен → винилацетилен → дивинил → 1,4-дибромбутен-2 → 1,4-дибромбутан → циклобутан

д) Карбид алюминия → метан → ацетилен → этилен → этанол → дивинил 

→ 1,2,3,4-тетрабромбутан

6. Вычислите массу брома, который потребуется для бромирования дивинила массой 13,5г при получении 1,4-дибромбутана.

7. Вычислите объем углекислого газа  (н.у.), который образуется при полном сгорании изделия из бутадиенового каучука массой 5,4г.

8. Какую массу бутадиена-1,3 можно получить из этилового спирта с массовой долей 96% массой 1кг, считая выход продукта реакции равным 75%.

9. При сгорании органического вещества массой 37,8г образовался углекислый газ объемом 62,7л(н.у.) и вода массой 37,8г .Плотность этого органического вещества по водороду равна 27. Выведите его молекулярную формулу и составьте структурные формулы его изомеров. Дайте им названия.

10. При сгорании органического вещества массой 17г образовался углекислый газ объемом 28л(н.у.) и вода массой 18г. Плотность этого органического вещества по кислороду равна 2,125. Выведите молекулярную формулу вещества и составьте структурные формулы его изомеров.

11. Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить синтез

бутадиенового каучука из метана.

